

茶陵共享储能电站月底投产

株洲日报讯(全媒体记者/廖明通讯员/尹佳容) 6月7日,市委常委、常务副市长王卫安率队,赴茶陵县调研园区企业发展、重点项目建设和安全生产工作。

调研组深入懿鹏科技、晶辉电子等企业和中车株所中能建投茶陵100MW/200MWh共享储能电站项目,与企业、项目负责人深入交谈、答疑解惑。投资额约5亿元的共享储能电站项目,储能区已完成100%基础砼浇筑和储能站回填,储能设备安装、升压站和送出线路塔基建设也在有序推进,将于本月底投产并

网,有效缓解株洲市电网调峰调频压力。

调研组还前往原湘东钨业有限公司4号、5号尾矿库,详细了解尾矿库回采、复绿等情况,要求企业及相关单位,强化安全意识和底线思维,切实抓好安全生产工作。

王卫安在调研座谈会上强调,要从国家发展战略、湘赣边区域合作、长株潭一体化等发展机遇中,找准茶陵经济发展、产业发展、区域发展的战略定位和规划目标,深入挖掘、整合优势资源,顺势而上、借势而为,打造区域经济发展新高地。

中国无人驾驶高速地铁项目首次在海外开工

打造“三个高地”走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕通讯员/张灿强) 当地时间6月7日,伊斯坦布尔机场线地铁本地化制造项目开工仪式在土耳其安卡拉举行。这是中国中车承接的120km/h速度等级无人驾驶地铁项目首次在海外开工,也是土耳其首个无人驾驶地铁项目,标志着土耳其最快地铁列车开启本地化制造。

伊斯坦布尔机场线地铁列车,由中国中车旗下中车株洲电力机车有限公司(简称“中车株机”)研制,最高运营时速120公里,采用4节编组,最大载客量1100人,第一期10列车(40辆)已于2023年1月22日上线运营,跑出了土耳其地铁最高运营速度。

二期为无人驾驶地铁本地化制造项目,共计15列(60辆)。列车智能化水平更高,由自动驾驶技术升级为无人驾驶技术,采用国际最高等级全自动运行系统,取消了司机驾驶室,能够完成无人干预的启动、停车、载客、检修等作业,满足多种无人驾驶运行场景的需求,实现“自己跑、自己回、自己检、自己修”。

同时,列车采用全自动车辆重联运营技术,使编组更加灵活,可以适应机场线路不同时段客流量的需求。全新开发的适应大坡道高牵引特性

全省百团百角唱新歌“云展演”开始投票
株洲三台节目参与角逐

株洲日报讯(全媒体记者/温琳琳通讯员/彭玲) 6月6日晚,“贯彻二十大·百团百角唱新歌”全省文艺院团竞演活动“云展演平台”上线并启动投票。58个优秀节目同台竞技,展现新时代文艺新军的风采。株洲三台节目入选“云展演平台”。

“贯彻二十大·百团百角唱新歌”活动由湖南省委宣传部、省文旅厅、湖南日报社、湖南广播电视台、省文联、湖南出版集团、省演艺集团主办,围绕宣传贯彻党的二十大精神主题主线,以“新”字为引领,聚焦新时代、推崇新创作、鼓励新表达,旨在号召湖南广大文艺工作者勇做宣传党的二十大的先行者、传播者,用文艺的力量让党的二十大

精神“声”入人心,将党的关怀送到千家万户。

入选“云展演”的58个优秀节目,汇集了8个省直院团和14个市州院团最精彩的节目,既是对我省优秀舞台艺术作品和演员的集中展示,也是一场献给大众的精神盛宴。由株洲市戏剧传承中心打造的大型现代花鼓戏《山火》、炎陵县花鼓戏保护传承中心打造的花鼓小戏《送礼风波》、茶陵湘剧保护传承中心打造的湘剧歌戏舞《二十大·再起航》入选此次“云展演”;我市的邓日良、谭艳玲、刘永3人将竞争此次活动优秀演员。

本次“云展演”投票将持续至6月20日中午12时,欢迎广大市民为株洲的院团、节目和演员投票打CALL。

【目标】
3年内力争磋商盘活资产
超过50亿元

“盘活闲置资产,不仅能为集团转型发展注入新动能,也将为全市高质量发展带来新动力。当前,株洲正处在爬坡过坎、攻坚克难的关键时期,盘活‘三资’保‘三保’,是积极应对、主动求变的关键一招。”株洲国投恒通公司负责人表示。

“株洲资产超市”后续将开发上线360°全景VR看资产、积分商城、金融支持、贷款计算器等更多创新特色应用,录入国有资产、市场资产(第三方机构、中介、个人资产),致力成为株洲市的“资源库”和“信息库”。

株洲国投恒通公司负责人表示,这是全省第一家“资产超市”,力争2025年用户数突破300万,通过平台磋商盘活资产超过50亿元,为株洲市“三资”清理盘活工作提供重要数智支持,成为省内资产盘活的一流品牌和重要支撑平台。

道湘芸路桥下、湘芸路与衡山路交汇处、天易大道大石桥等15处严重积水点,徒手清除堵塞排水的杂物,下午6时,随着水位下降,这里的道路交通恢复畅通。

此次暴雨期间,全市政管部门共出动120余名应急队员,完成株洲大

芦淞区建设街道选好用好居民代表

“小支点”撬动城市基层大治理

格事有理

【理】

坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设作为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌通讯员/罗金鹏) 这几日,芦淞区建设街道何家坳社区党总支书记毛丽芳笑逐颜开。因为,一个又一个棘手的小区问题在一群“管家”的介入下,迎刃而解。而所谓“管家”,就是30位居民代表,由他们负责常态化联系社区居民群众,随时掌握辖区社情民意,及时帮助居民解决“急难愁盼”事情。

何家坳社区位于中心广场东北角,辖区内均是开放式老旧小区,居民楼以铁路生活区为主,覆盖火车头、文艺路百货、老武家、天顺楼4个老旧小区及周边散户。

社区治理得好不好,关键在基层

党组织、在广大党员、建设街道党工委相关负责人介绍,街道坚持党建引领,将居民代表联系服务群众工作与网格微治理有效融合,让居民代表走进百姓家门,直面群众呼声,走实联系服务群众“最后一公里”。一场基层“小支点”撬动城市治理“大杠杆”的创新实践,在建设街道全面展开。

“我们充分发挥老城区熟人社会的特点,鼓励引导小区支部书记、老党员、楼栋长等具有一定声望的居民担任居民代表。”毛丽芳告诉记者,街道还积极吸纳长租住户代表进入居民代表队伍,通过身份的认同,增强租户对社区的归属感和认同感,有序参与小区公共事务,引导租户在社区治理的“旁观者”变为“参与者”。

何家坳(网格)联合小区是芦淞区委组织部确定的散户型居民小区居民代表联系群众工作的试点小区。今年以来,建设街道党工委提出试点先行、全面铺开的工作思路,创新推出“1133”工作法,即:一个支部解决“谁引领”、一个队伍解决“谁管事”、三力量解决“谁服务”、三字口诀解决“怎样服务”。

我市发布水旱灾害防御和山洪灾害风险预警

部分县区启动防汛Ⅳ级及以上应急响应

较大(黄色预警);其他地区中雨、局地大雨,有一定的山洪灾害风险(蓝色预警)。

据气象部门预报,8日15时至9日08时,株洲市区、醴陵市仍有大雨,局地暴雨,并伴有25至45毫米/小时的短时强降雨,其中芦淞区8日15时至18时降雨量将达100毫米以上,最大小时雨强为53毫米。

水文部门预测,渌水干流可能有涨幅2至3米的洪水过程,渌水大西滩站将于9日凌晨出现50米左右的洪

峰,距警戒水位1.5米,预计渌水支流萍水可能出现涨幅2米左右洪水过程,澄潭江、铁水可能出现涨幅1米左右洪水过程,距警戒水位2米以上。湘江、沅水水情平稳。

此次重点防范时段及地区:8日15时至9日08时,市区、醴陵;渌水、萍水、澄潭江、铁水等强降雨区内各中小河流。重点防范风险:强降雨区域内的城市内涝、山洪灾害危险区、中小河流堤防、病险水库、山塘、小水电站、在建涉水工程等。

加油2023高考季

昨日大雨 对外语听力测试影响不大

株洲日报讯(全媒体记者/戴灏) 6月8日,2023年高考进入第二天。不少考生家长都很关心,下午的瓢泼大雨,对考生的外语听力测试是否造成不利影响。记者采访多个考点的考生,大家纷纷表示,考场内音质清晰,雨声对听力测试没有明显影响。

昨日上午进行的是“历史/物理”首选科目考试,考试时间仅有75分钟,因此考生很早就结束了考试,走出考场。



同学们开心地摸摸老师的肚子,给老师“孕气”。 通讯员 供图

下午3点至5点为外语科目考试,由于包含听力测试,因此交警部门对各高考考点周边道路实行临时交通管制。比如在市十三中考点,从14点50分至15点30分期间,老文化路工学院通道路口至海川路口,以及石宋路海川路口至东洲路实施了全封闭管控。记者看到,管控现场秩序良好,驾驶员均表示理解。

昨日下午,我市城区下起大雨,哗哗的雨声让不少考生家长心

生焦虑,担心会对外语听力测试造成干扰。但多个考点的考生在走出考场后均表示,这点雨声很正常,基本没有对听力测试环境造成影响。

今天将进入高考最后一天,由于新高考采取自选科目,因此部分考生在上午即可完成所有考试。化学、地理、思想政治、生物各科考试时间均为75分钟,最后进行的生物科目考试,将于今天下午6点15分结束。

她怀孕后依然坚守高三教学岗位
带着“宝宝”送“孕气”

株洲日报讯(全媒体记者/戴灏通讯员/钟芳杰 周婷) “摸一摸,沾沾好‘孕气’。”最近几天,在市八中考点外,一名一袭红裙,挺着大肚子的女老师格外引人注目。她是市八中高三学部部长陈洁,怀孕以来仍坚守教学一线。送考时,不少女同学都会来亲昵摸摸她的肚子,笑称给自己增添一份好“孕气”。

“同学们都很支持、照顾我,不让我生气。而肚子宝宝的到来,也让我很给力,一直没给我带来什么麻烦。”陈洁是一名历史教师,她笑着说,从去年发现怀孕以后,感觉

身体状态都不错,所以虽然高三教学事务繁忙,但还是决定继续留在教学一线。

同事们介绍说,由于陈老师是高三学部部长,在高考冲刺阶段,从早晨7点到晚上9点,她都会一直留在学校,跟大家“风雨同舟”,直到所有学生晚自习结束才回家休息。6月8日上午,虽然高考历史科目已经考完,但她仍然坚守在考点外,陪伴着每一位考生。“会坚持到所有考试科目结束,希望为同学们带来更多‘好孕气’。”陈洁满脸含笑说。

有“警”无险
掉落“双证”完璧归赵

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华通讯员/包寅) “感谢警察叔叔帮我找回丢失的准考证和身份证,否则就参加不了明天的高考了!”6月7日晚上,高中生李某激动地握着攸县公安局联星派出所民警的双手,连声道谢。

当天傍晚,联星派出所接到辖区一家奶茶店的店员报警称,她在打扫卫生时发现了一名考生落下的身份证、准考证等证件,需赶快找到对方,否则会影响次日的高考。

派出所民警立即赶往奶茶店了解情况。经店员描述得知,傍晚6时许有几个学生

在店内聊天,聊了10分钟左右便离开了。店员打扫卫生时,发现学生掉落的高考准考证、身份证等证件,遂拨打110报警。

“放心,我们一定会找到考生的!”民警安抚热心店员的,马不停蹄地开始找人。几经周折,民警终于找到了该考生家长的联系方式。在拨通考生家长电话的那一瞬间,民警悬着的心才放了下来。

没过多久,考生家长带着考生来到联星派出所,取回了遗失的证件。从店员报警到考生取回“双证”,仅过了1个小时。

打响优化发展环境
持久仗

多单位业务骨干“组团”走基层

3个月才能办结的事项5天搞定

株洲日报讯(全媒体记者/何春林通讯员/杨清 姜志平) 6月5日,株洲市重点项目全生命周期管理协调机制(第2次)项目提前服务联席会议在芦淞区召开。市行政审批服务局会同市住建局、资规局、重点建设项目事务中心、建设工程质量安全监督站等部门,“组团”走基层,着力解决芦淞区罗莎食品加工基地、山河航空产业基地建设(二期)等项目开竣工审批手续办理问题。

“组团”开展“望闻问切”

“项目的竣工验收还存在哪些问题?”“我们可以提供哪些服务?服务一定要走在前面。”……会议现场,各单位业务骨干与企业人员攀谈。

罗莎食品项目是芦淞区在2021年6月打造的区域首个“拿地即开工”示范项目,是著名台资普罗集团旗下“罗莎蛋糕”在我市建设的首个“生产+文创”产业基地,总建筑面积达2.4万平方米。

水源、电源等市政配套设施进展缓慢,会掣肘项目正常竣工验收。如何通过竣工验收?罗莎食品项目负责人反馈,排水管网设计与施工有人出入,影响了排水许可证办理;消防检测已完成,暂未出具检测报告,请求完成预验收。另外,公司将建一处大门,展示企业形象,迎接宾客,希望快速打通公司外围道路,车辆可以快速直达企业。

“竣工即交证”只需5个工作日

一个竣工项目的审批倒排计划表一般会罗列22个事项,一个开工项目的审批倒排计划表一般会罗列32个事项,涵盖建设单位、中介服务机构、审批部门等,重要的事项会有备注提醒。

根据罗莎食品项目和山河航空产业基地建设(二期)诉求,当前主要工作就是解决项目竣工联合验收、五方责任主体竣工验收、竣工验收备案和房屋不动产首次登记的问题。

市行政审批服务局副局长胡灿带领各单位业务骨干,在会议室面对面倾听企业面临的困惑。一番讨论后,大家拿出了解决方案:各部门对各自负责的审批事项的衔接顺序、办理时间和时限做最后的会商和确认,提前有序安排好工作和实施,为“部门快办”打好基础。

“我们吃了一颗定心丸,为株洲效率点赞。”罗莎蛋糕基地负责人说,有了此次集体会商和上门服务,原本要两三个月才能办结的竣工验收手续,现在只要5个工作日就能实现“竣工即交证”。

胡灿介绍,针对招商引资项目快速开工建设、快速建成投产的发展需求,我市聚焦园区产业项目开竣工“一件事”,推出了“拿地即开工”“竣工即交证”改革举措,构建了市区联动的“现场帮办、全程代办、部门快办、联合督办”机制和“精细会诊、精准倒排、精致服务”体系。

高新税务携手行业协会
共建惠企服务平台

株洲日报全媒体记者/成炫兰
通讯员/黄向霓 李筠

涉税专业服务行业是推进税收治理体系和治理能力现代化的重要力量。近年来,株洲高新区税务局充分发挥行业协会的链条优势,将“枫桥经验”融入纳税服务,建立“税务+行业协会”机制,畅通税企沟通联络渠道,为企业发展赋能。

“大病医疗测算缴费是否可以区分在职员工及退休员工?”“个人所得税专项附加扣除中如何界定首套住房贷款?”在高新区涉税专业服务机构座谈会上,株洲市财税行业协会工作人员陈遂提出纳税人、缴费人聚焦的疑点难点问题,随后税务干部现场进行了详细解答。

株洲市财税行业协会是高新区税务局“税务+行业协会”服务对象之一。该局优选政治素质过硬、业务能力突出的业务骨干,组建税企合作专家团,定期与该协会开展座谈培训、志愿服务活动,加深税务部门与行业协会的资源共享、优势互补。

与此同时,还建立即时诉求快速响应机制,企业遇到涉税疑难问题,可通过株洲市财税行业协会等涉税专业服务机构提出申请,协会及时将企业的个性化涉税需求反馈给税务部门,税务部门按需提供数据支持和对接服务,第一时间为企业纾困解难。

“促进税务与行业协会平台的共建交流,是发挥税收共治优势,形成税收共治良性循环机制的有效举措之一。”高新区税务局相关负责人表示,税务部门将持续加强对辖区内涉税专业机构的监管和服务,不断优化营商环境,推动惠企政策精准落地,纳税服务提质增效,为经济高质量发展赋能加油。

下列证件
声明作废

·张勇、张丽娟遗失株洲绿地武广新城置业有限公司开具的绿地城际空间站6-2-703房的00690652号发票,金额261695元。
·攸县司法局遗失湘财通字(2015)2044225818号湖南省非税收入一般缴款书,金额1400元。
·唐阿香遗失巨丰市场5-2号门面的8139907号押金收据,金额10000元。
·株洲悦莱酒店管理有限公司遗失株公消安检字[2013]第0071号公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证。
·陈佳顺(父:陈青海、母:向水娟)遗失O431107821号出生证。
·湖南硕盈商贸有限公司遗失公章一枚。